

## POKYNY PRO PŘÍSPĚVATELE

Časopis Československá psychologie otiskuje výhradně původní, jinde nepublikované a jinému subjektu nenabídnuté práce z oblasti psychologické teorie, metodologie, výzkumu a praxe. Pozitivně recenzované a redakční radou přijaté práce jsou zařazeny do příslušných rubrik (např. teoretické studie, výzkumné studie, přehledové studie, metodické studie, předběžná sdělení, diskuse, úvahy, příspěvky z jednotlivých oblastí praxe (např. z klinické praxe). Vedle vědeckých statí uveřejňuje zprávy, recenze a oznámení. Časopis vychází šestkrát ročně. Československá psychologie vítá studie, jež dávají k dispozici svá data a/nebo postup analýz.

### Příprava rukopisu

Akceptujeme rukopisy v češtině, slovenštině nebo angličtině. Podmínkou pro přijetí je jasná a přehledná formulace myšlenek a úprava rukopisu podle těchto pokynů:

U původních článků empirické povahy je třeba dodržet tuto strukturu: a) Problém, b) Metoda, c) Výsledky, d) Diskuse, e) Závěr, f) Seznam literárních odkazů (pod názvem Literatura), g) Souhrn v češtině a v angličtině, **který by neměl být psán v první osobě** a neměl by obsahovat odkazy na literaturu, h) Klíčové termíny v češtině a v angličtině (max. 5).

Souhrn nesmí přesáhnout jednu normovanou stranu, tj. 300 slov. U výzkumných a metodických studií se od autorů požaduje následující struktura anglického souhrnu: 1. Objectives, 2. Sample and setting, 3. Hypotheses, 4. Statistical analysis, 5. Results, 6. Study limitation.

Rukopis článku v rozsahu maximálně 30 normovaných stran včetně literatury, tj. cca 9000 slov, je třeba napsat v textovém editoru MS WORD (přibližně 60 znaků na řádek, řádkování 2, velikost písma 12). Text je nutno psát volně, bez tzv. tvrdých okrajů.

Nadpisy článků nebo jejich částí se píšou od levého okraje; nepodtrhávají se, odlišují se od textu pouze vynecháním řádku. Rukopis by měl být napsán bez podtrhávání. Poznámky pod čarou se označují arabskými číslicemi připojenými k patřičnému místu v textu; číslovají se průběžně v celé práci. Umístění tabulek a obrázků se vyznačí na žádaném místě v textu poznámkou (např. „tab. 1/ obr. 1 umístit asi sem“). Označení, číslo, název a případný vysvětlující text se píše přímo u tabulek. V tabulkách se v popisech proměnných a v nadpisech nepoužívá tučné či polotučné písmo a silné čáry. Tabulky, obrázky a grafy je třeba umístit do samostatných souborů. **Pro rastrové obrázky jsou preferovány formáty TIFF či PNG v rozlišení 300 DPI, pro vektorové formát EPS. Možno použít i formát PDF.**

U empirických statí je nezbytné uvést v metodické části souhlas příslušné etické komise s projektem výzkumu. Dále je potřeba popsat, jak byli rekrutováni participant, a způsob, jakým byl získáván informovaný souhlas participantů či jejich zákonných zástupců.

Pokud je to potřeba, lze k příspěvku připojit přílohu.

Literární odkazy na citované práce se uvádějí příjmením autora a rokem vydání citované práce v závorce. Jméno autora a rok vydání práce se odděluje čárkou. Např. (Köhler, 1934). V případě přímé citace je třeba také uvést stranu. Odkazy na více prací se oddělují středníkem a **řadí podle abecedy**. Publikace dvou autorů se zapisuje jako (Odehnal a Severová, 1967). Odkazy na práce tří a více autorů se uvádějí jménem prvního autora, za které se připojí „et al.“. Nepřímé (zprostředkované) citace se uvádějí jménem autora/autorů, ročníkem a odkazem na původní zdroj, např. (James, 1890, podle Hoskovec, 1992). V seznamu literatury se uvádí pouze zdroj, ze kterého autor příspěvku čerpal (v našem příkladu pouze Hoskovec, J.).

V úplném seznamu literatury, uvedeném na konci článku, jsou práce uvedeny v abecedním pořadí uspořádaném podle příjmení autorů. **Seznam obsahuje jen citované publikace a nečítá se.** Uvádí-li autor více prací od téhož autora, jsou uspořádány podle roku vydání těchto prací, tj. od nejstarších k nejnovějším. Za nimi se řadí práce tohoto autora se spoluautory. V seznamu literatury se uvádějí všichni autoři citovaného díla. Autoři ani názvy děl se nepodtrhávají a píšou se standardním písmem. V anglických citacích je třeba na počátku slov (nejde-li o názvy) používat pouze malá písmena! V literárních odkazech a v seznamu literatury je nutné uvádět pouze veřejně dostupné zdroje, **nikoli např. nepublikované studie, interní tisky nebo tzv. ústní sdělení**. Označení "osobní sdělení" lze uvést v textu v závorce za jménem, v seznamu literatury se však neuvádí. Pokud má odkazovaná stránka přidělené DOI, uvádí se na konci citace ve formě odkazu (tedy včetně <https://..>).

## Recenzní řízení

Příspěvky procházejí oboustranně anonymním recenzním řízením. Rukopisy je proto potřeba v souladu s tím upravit, a to tak, že autoři a jejich afiliace a event. grantové či institucionální podpory budou uvedeny na **titulní straně, která se vkládá odděleně od vlastního příspěvku**. Vlastní příspěvek bude uveden pouze názvem. Vzhledem k anonymizaci je rovněž třeba dbát na formu literárních odkazů (tedy nikoli např. „jak jsme již napsali jinde“ apod.).

Recenze jsou autorovi/autorce zaslány. Upravuje-li autor/autorka příspěvek podle oponentního posudku, je povinen/povinna na něj písemně reagovat, které připomínky přijal/a, a které do nového znění příspěvku nezapracoval/a, příp. se kterými nesouhlasí.

Autor/autorka práce nabídnuté k publikování je vyrozuměn/a o jejím přijetí či zamítnutí. **Redakce si vyhrazuje právo krátiť rukopis a provádět redakční úpravy**. Korektury jsou autorům zasílány v PDF na e-mailovou adresu korespondujícího autora/autorky.

Provedené korektury je nutno **vrátit redakci co nejdříve**. Podstatné změny v textu i v přílohách lze učinit jen se souhlasem redakce. Korespondence je vedena s korespondujícím autorem elektronicky.

### **Autorská práva**

Autor uděluje vydavateli výlučnou licenci k prvnímu formálnímu vydání díla. Právo k užití díla vydavatelem je poskytováno jako nevýhradní, tzn. autor je nadále oprávněn užit dílo sám, jakož i udělit oprávnění k jeho užití třetí osobě.

### **Elektronický publikační systém**

Připravené rukopisy příspěvků se redakci zasílají prostřednictvím elektronického publikačního systému na adrese [ceskoslovenskapsychologie.cz](http://ceskoslovenskapsychologie.cz)

### **Literatura**

Zápis literatury je potřeba připravit dle 7. edice formátu APA.

## **PROHLÁŠENÍ O ETICE PUBLIKOVÁNÍ**

Všechny strany, které se podílejí na publikování – vydavatel, editor (editoři), recenzenti a autoři – musí dodržovat standardy etického chování. Československá psychologie a její vydavatel, Psychologický ústav AV ČR, v. v. i., se řídí Kodexem chování a směrnicemi osvědčených postupů pro editory časopisů Výboru pro publikační etiku (COPE) a Kodexem chování pro vydavatele časopisů Výboru pro publikační etiku.

### **DOI**

Všem recenzovaným textům schváleným k uveřejnění je přiřazováno DOI.